PERSBERICHT
Van Toen & Van Nu

Zeven oud-studenten van de Gerrit Rietveld Academie

1 november t/m 20 december 2014

Opening zaterdag 1 november 16–18 uur
Galerie De Witte Voet

Kerkstraat 135

1017 GE Amsterdam

De afdeling keramiek aan de Gerrit Rietveld Academie (1917) is bijna 100 jaar.

Dat wordt uitgebreid gevierd met de tentoonstelling ‘Klei! Een eeuw keramiek aan de Gerrit Rietveld Academie’ in het Gemeente Museum Den Haag van 8 november 2014 t/m 15 april 2015.
Voor de galerie was dit een aanleiding om het werk van zeven oud-studenten van de Rietveld Academie tentoon te stellen van 1 november t/m 20 december.
Van de kunstenaars Tejo Philips, Rem Posthuma, Nick Renshaw en Christian Wisse zal zowel in Den Haag als in Amsterdam werk te zien zijn. Van de andere ook hieronder genoemde kunstenaars zal alleen bij Galerie De Witte Voet in Amsterdam worden getoond.
TAKAKO HIGASHIHATA begon haar opleiding in Kyoto en voltooide haar studie in 2011 aan de Rietveld Academie. In haar installaties gebruikt ze vaak de keramiek als middel en uitgangspunt maar niet als eindresultaat. Een belangrijk element voor haar werk is de onherroepelijkheid van het verglijden van tijd en de uitwerking die dat heeft op haar en de toeschouwer.

JASSU KANEKO, studeerde in 1991 af aan de Rietveld Academie. Hij combineert op subtiele wijze gesmolten glas en gestookt porselein. Waren zijn werken in het begin abstract met algemene verwijzingen naar de natuur, recentelijk verwijst hij in zijn werk ook naar feitelijke gebeurtenissen als de grote Tsunami van 2011.

TEJO PHILIPS begon zijn carrière aan de academie van Leuven en voltooide zijn studie in 1987 aan de Rietveld Academie. Je zou zijn werk kunnen vergelijken met striptekenaars die alledaagse voorwerpen naar hun hand zetten door delen ervan te vervormen. Zo ontstaan surrealistische objecten en wandplastieken die op humorvolle wijze de spookbeelden van alledag bezweren.

PABLO PONCE studeerde in 2012 af aan de Rietveld Academie met het werk ‘Las Capsulas de la Amnesia’ een werk over vergeten herinneringen en emoties. Het vastleggen van specifieke plekken en emoties is een thema in zijn werk gebleven. Recent heeft hij werk gemaakt in Duitsland waar hij een leegstaande textielfabriek met allerlei klossen en naalden aantrof die hij in zijn nieuwste werk toepaste. Naast keramiek past Ponce ook elementen als video en geluid toe in zijn werk.
REM POSTHUMA voltooide zijn opleiding aan de Rietveld in 1998. In zijn vrije werk onderzoekt Posthuma de relatie tussen de ruimte binnen en buiten het werk. Daarnaast onderzoekt hij ook de rol die het ornament kan spelen in de hedendaagse samenleving. Zijn op Arabische ornamenten gebaseerde gebakken kleireliëfs die als decoratie dienen voor het Islamitische Paviljoen op de Nieuwe Ooster Begraafplaats in Amsterdam zijn prachtige voorbeelden ervan. Posthuma geeft hiermee een exemplarisch voorbeeld van wederzijdse beïnvloeding, integratie en harmonieus samengaan van verschillende culturen.

NICK RENSHAW werd in Groot Brittannië geboren en studeerde in 1995 cum laude af aan de Rietveld Academie. Hij werd bekend met zijn keramische teddyberen, maar stapte daarna over op het maken van een familie van mensfiguren in schier eindeloze variaties. Deze uitdijende familie, die Renshaw nu ‘Other Origins’ noemt, veroveren in allerlei formaten, kleuren en gedaanten de wereld. Soms ogend als raadselachtige geperforeerde figuren, maar altijd duidelijk hun eigen ruimte opeisend. En zo gaan ze een relatie aan met de eigenaar en worden deel van zijn leven.

CHRISTIAN WISSE behaalde haar einddiploma in 1985 aan de Rietveld Academie. Aanvankelijk maakte ze abstracte vormen. Ze stapte daarna over op het verbeelden van mensen en hun emoties, waarbij foto’s uit de krant als uitgangspunt dienen. De laatste jaren werkt ze aan een serie meer dan levensgrote reliëfgezichten, waarbij de glazuren voor een vervreemdend effect zorgen zodat de emotie die uitgebeeld wordt niet direct zichtbaar is, maar door aandachtig kijken ontdekt moet worden.

ZATERDAG OM 16.00 UUR IN GESPREK MET DE KUNSTENAAR:  

PABLO PONCE

15 november

REM POSTHUMA

22 november

CHRISTIAN WISSE

29 november

TEJO PHILIPS

13 december

JASSU KANEKO

20 december

